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Contrainte pariétale
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/ Rayon hydraulique :
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Rayon et diametre hydrauliques

RH:% |DH:4RH
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Coefficient de frottement

)

2=V

Cing paramétres :  |(€, Dy, V, v, g) Deux unites : (m, S]
Rugosité Nombre de Nombre de
relative Reynolds Froude
Trois .nomb.res (T _ € Re — V Dy Fr — 2V >|
sans dimension : Dy ’ o \/QTH

La contrainte pariétale ne
dépend pas de la gravité :

S J(r,Re) pV
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Diagramme de Moody

f(r, Re)
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[Laminaire]".‘ : =
-2 Lo .
10 \ | {
10° 10

Hydrauligue Fondamentale Chapitre 3
I N P Olivier THUAL Pertes de charge

tttttttt



Relation de Darcy-Weisbach

dH Tw 1
— =-5¢, Sy=——-—, Dy=4Ryg et 17.=-f(r,Re)pV
ds pg Ry 8
dH V2 € V DH
——:Sf—f(’l“ RG)— avec r=— et Re=
ds 2 g DH DH vV
En charge Surface libre _
10‘1_“.._._,...,A:L_.A.,.__ : [ T:,,,lo,_l,] ....... :_-~,-~h-_k-H_-~_$H,-_T_=.}(i-H__
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Conduites circulaires

Rugosité relative du tuyau - T

f(r, Re)
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Lecture du dlagramme
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Rayon et diametre hydrauliques

A _
RH:E Dy =4Ry

£ o+ by
L \y
a) y
) B,

Dy =1 Dy = B 1+b§
RH:y s
Ry = L4 Ri = B/4 L+26/1+7
avec €:£
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